

# 拍摄短视频 展现家乡美

本报讯(记者 周皓)12月13日娄烦县消息,历时一年的“我为娄烦代言”短视频宣传志愿服务活动落幕。该县30余名摄影爱好者作为志愿者积极参与,共拍摄、制作、发布短视频100余条,累

计浏览量达34万人次以上,有力地提升了该县文旅资源的知名度、美誉度。

由娄烦县新时代文明实践中心组织开展的此项志愿服务活动从2023年12月启动,每月开展1次,围绕“雪

润娄烦、花开娄烦、清凉娄烦、五彩娄烦”4个主题,拍摄、制作、发布短视频。拍摄过程中,摄影志愿者怀抱对家乡的热爱,不畏艰辛,发挥才智,主动服务,陆续走进全县各个景点景区拍摄了大量

的视频和图片,为“我为娄烦代言”短视频宣传志愿服务活动付出了辛劳,以独特的视角展示自己眼中的家乡。一年来,在“娄烦宣传”视频号、抖音号发布“我为娄烦代言”短视频共计100余条,充

分展现了该县优美的自然风光、深厚的历史文化、独特的风土人情。

## 志愿服务



学生展示自己创作的作品

## 非遗进校园 文化浸童心

本报讯(记者 毕晶晶文/摄)12月11日,太原市工艺美术协会与晋源区第三实验小学校共同举办“非遗文化进校园”活动,本次活动通过木版烙画和剪纸等非遗技艺的展示与教学,让学

生们近距离感受到了中国传统文化的独特魅力。

木版烙画是中国历史悠久的传统民间艺术形式,具有1000多

年的历史。看着老师将一幅幅精美的图案通过火烧热烙铁在葫芦上熨出烙痕,学生们纷纷被这种独特的艺术形式深深吸引,赞叹不已。

随后,剪纸技艺传承人也为同学们介绍了剪纸艺术的历史,并亲自教授大家如何剪纸。在传承人的指导下,学生们纷纷拿起剪刀,认真地在纸上剪出了各种

图案。一张张红纸在他们的手中变成了一幅幅生动的作品。

晋源区第三实验小学校的师生们表示,此次活动不仅让他们近距离接触到了非遗文化,也让他们在实践中感受到了传统文化的魅力。

## 文明校园创建

## 冬季游园会 增进邻里情

本报讯(记者 郭晓华)12月11日,并州路二社区新时代文明实践站开展了一场别开生面的迎冬至游园会活动。社区工作人员、驻地单位志愿者及社区居民齐聚一堂,共同参与包饺子、游园等丰富多彩的活动。

活动中,居民变身“大厨”,分工明确,从择菜、和面、擀皮、调馅

到包饺子,每个环节都配合默契,忙得不亦乐乎。大家相互展示形状各异的饺子,不一会儿,圆滚滚的饺子就铺满了盖帘。当热气腾腾的饺子出锅时,大家一起品尝劳动成果,感受着邻里间的深厚友谊和幸福生活的美好滋味。

活动最后,社区工作人员还将饺子打包分装,送到辖区老党

员、困难家庭、高龄老人家中,为他们送去温暖和关怀。

此次迎冬至游园会活动不仅丰富了社区居民的文化生活,还传递了社区对居民的关爱与温暖,进一步增强了社区的凝聚力和向心力。

## 新时代文明实践

## 烈士光荣证 亲手送到家

本报讯(记者 弓凤飞)山河不忘,英名永存。12月13日消息,杏花岭区退役军人事务局联合杏花岭区中涧河街道工作人员,将崔洪兴烈士的烈士光荣证送到烈士遗属崔保成手上,营造出尊崇英烈、关爱烈属的浓厚氛围。

据了解,2023年底,杏花岭区退役军人事务局经过与长治市屯留区退役军人事务局、双堆集烈士陵园、“宝贝回家”志愿者等多

方沟通、核实,最终确定原籍为长治屯留村的崔洪兴烈士安葬于安徽省淮北市濉溪县淮海战役双堆集烈士陵园。在志愿者的帮助下,烈士遗属一行前往安徽省淮海战役烈士陵园祭奠,历经艰辛的寻亲之路终于画上圆满句号。崔保成在父亲墓碑前激动落泪,亲自为父亲擦拭墓碑,诉说着多年来的思念……

烈士光荣证是缅怀英烈、传

承烈士精神的荣誉载体和象征,蕴含着群众对英烈的敬意、哀悼和追思。在杏花岭区开展走访慰问烈士遗属并送上烈士光荣证活动中,工作人员与崔保成亲切交谈,详细了解其身体状况和生活情况,并表达了对崔洪兴烈士的崇高敬意。

## 双拥共建

## 口腔义诊 守护健康

本报讯(记者 刘志刚)12月12日,古交市西曲街道滨河北路社区举办“守护口腔健康无忧”科普义诊活动,为社区居民送去了冬日里的健康关怀。

活动当天,滨河北路社区的广场上人头攒动、热闹非凡。

血压测量、牙齿松动检查、牙龈肿痛出血诊断……牙科医生为每一位前来咨询的居民提供健康检查服务。

李大爷是社区里的退休老人,平时忙于家务,很少有时间去医院看牙齿。这次听说社区有义诊活动,他早

## 文明健康

• 有你有我 •

## 沐浴书香

本报讯(记者 周利芳 文/摄)12月11日,滨东社区组织辖区网格员走进小店区图书馆学府分馆,开展读书分享会活动。社区网格员们汇聚一堂,共同沉浸在文字的海洋中,丰富了大家的精神文化生活,让浓浓的书香飘满网格。

当天,读书分享会分为“精彩书摘”和“感悟交流”两个环节。网格员们从书中选取各自喜爱的一段精彩文字进行朗读后,开始分享自己的读书心得和体会。有的网格员讲述书中的感人故事,有的则分享了自己在阅读过程中的思考和感

## 共同成长

悟。通过分享,网格员们不仅加深了对书籍的理解,还增进了彼此间的友谊和信任。今年10月份刚转为预备党员的网格员郭瑞说:“作为网格员,平时要培养多读书多学习的习惯,走近居民时才有能力有本领调解矛盾纠纷。”

滨东社区相关负责人表示,今后将继续举办类似读书活动,为网格员们提供更多学习和交流机会,不断提升大家的综合素质和服务能力,为社区居民提供更加优质、高效的服务。

## 全民阅读



网格员讲述书中的感人故事